

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 6-й

Толос СТАХАНОВЦА

№ 77 (884)
Четверг
26 июня 1941 года

Адрес редакции:
с. Тонкино, Горьковской области

Полностью ликвидировать прогулы!

Прошел год со времени опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений». Этот год ознаменовался крупнейшими успехами во всех областях народного хозяйства СССР и особенно в социалистической промышленности.

Еще в первой половине 1940 года промышленность работала неудовлетворительно. Производственная программа в решающих отраслях не выполнялась. Одной из важнейших причин, вызвавшей отставание производства, была слабая трудовая дисциплина. Текучесть рабочей силы, самовольные уходы с предприятия на предприятие в погоне за длинным рублем, невыходы на работу без уважительных причин — все это стало настоящим бичом производства и наносило нашему народному хозяйству непоправимый ущерб.

В то время как подавляющая масса рабочих, служащих, интеллигенции работает честно и самоотверженно, отдавая все свои силы на укрепление хозяйственной и оборонной мощи социалистического отечества, находятся люди, которые забывают о своем прямом долге, думают только о своей личной выгоде, о том чтобы урвать у государства кусок побольше и удрать. Летунцы, прогульщики, дезорганизаторы производства своей вездисциплинированностью и расхлябанностью нарушают революционный порядок, которым крепка наша страна, задерживают рост и развитие социалистической индустрии.

Советское государство, сам рабочий класс в лице своих лучших представителей, всегда вел и ведет решительную борьбу с этими отсталыми элементами в своей среде. Тем более эта борьба стала необходимой в момент, когда международная обстановка накалена и напряжена.

Именно этим и был вызван Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений. Указ установил, что за самовольный уход с предприятия или учреждения виновные предаются суду и по приговору народного суда подвергаются тюремному заключению. Указ отменил также обязательное увольнение за прогул без уважительных причин. Вместо этого установлен новый порядок, по которому прогульщики предаются

суду и, по приговору суда, кажутся исправительно-трудовыми работами по месту работы с удержанием на определенный срок части заработной платы.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, принятый по инициативе самих рабочих, организованных в профсоюзы, оздоровил трудовой распорядок на предприятиях. Поднялась производительность труда, прекратились самовольные уходы с предприятий, резко сократились прогулы. С новой силой развернулось социалистическое соревнование, выросли ряды ударников и стахановцев.

В итоге наша промышленность в 1940 году дала прирост по сравнению с предыдущим годом на 11 процентов. И хотя отдельные отрасли промышленности не выполнили производственный план, но были созданы условия для нового значительного повышения темпов хозяйственного роста в 1941 году.

Однако задача, поставленная Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, полностью не выполнена. На многих предприятиях прогулы, хотя и в значительно меньших размерах, чем раньше, еще имеют место. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала, чтобы прогулы были полностью ликвидированы.

И после введения 8 часового рабочего дня наш рабочий день

остался самым коротким в мире. Он должен быть и самым производительным. Но сейчас еще есть предприятия, на которых недостаточно твердо трудовая дисциплина, много рабочего времени пропадает из-за разных мелких неполадок, из-за плохой организации производства. Государство много теряет на простае людей и оборудования.

Задача состоит в том, чтобы работать производительнее все 480 минут рабочего времени. Нужно помнить, что каждая минута труда дает стране новые ценности, каждая пропадающая минута наносит вред интересам государства.

Германский фашизм совершил нападение на нашу страну. В этих условиях советские люди обязаны работать еще более организованно, еще более производительнее, работать сегодня лучше, чем вчера, способствовать тому, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом.

Полностью ликвидировать прогулы, укрепить трудовую дисциплину, повышать производительность труда — значит добиться дальнейшего подъема нашей промышленности и транспорта, значит сделать нашу страну еще сильнее и могущественнее в хозяйственном и военном отношениях.

С В О Д К А

Главного Командования Красной Армии за 23. VI 1941 г.

В течение дня противник стремился развить наступление по всему фронту от Балтийского до Черного моря, направляя главные свои усилия на Шауляйском, Каунасском, Гродненско-Волковысском, Кобринском, Владимир-Волыньском, Рава-Русском и Бродском направлениях, но успеха не имел.

Все атаки противника на Владимир-Волыньском и Бродском направлениях были отбиты с большими для него потерями. На Шауляйском и Рава-Русском направлениях противник, вылившийся с утра на нашу территорию, во второй половине дня контратаками наших войск был разбит и отброшен за госграницу, при этом на Шауляйском направлении нашим артогнем уничтожено до 300 танков противника.

На Белостокском и Брестском направлениях после ожесточенных боев противнику удалось потеснить наши части прибрести в занятые КОЛЬНО, ЛОМЖУ и БРЕСТ.

Наша авиация вела успешные боевые действия, прикрывая войска, аэродромы, населенные пункты и военные объекты от воздушных атак противника и содействуя контратакам наземных войск. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение дня на нашей территории сбит 51 самолет противника и один самолет нашими истребителями посажен на аэродром в районе Минска.

За 22 и 23 июня нами взято в плен около 5 тыс. германских солдат и офицеров.

По уточненным данным за 22.VI всего было сбито 76 самолетов противника, а не 65, как это указывалось в сводке Главного Командования Красной Армии за 22.VI 41 г.

Сообщение советского информбюро*

В течение 24 июня противник 220 самолетов.

продолжал развивать наступление на Шауляйском, Каунасском, Гродненско-Волковысском, Кобринском, Владимир-Волыньском и Бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на Шауляйском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотополк.

На Гродненско-Волковысском и Брест-Пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильню, Каунас.

На Бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно содействуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе кораблями военно-морского флота потоплена одна подводная лодка противника.

В ответ на двукратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин. Констанца горит.

В ответ на двукратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либаув и Ригу советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Кенигсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22, 23 и 24 июня советская авиация потеряла 374 самолета, подбитых, главным образом, на аэродромах. За тот же период советская авиация в боях в воздухе сбила 161 немецкий самолет. Кроме того по приближительным данным на аэродромах противника уничтожено не менее

220 самолетов.

Немцы спускают по 5—10 парашютистов-диверсантов в форме советских милиционеров для порчи связи. В тылу наших армий созданы истребительные батальоны по уничтожению диверсантов-парашютистов. Руководство истребительными батальонами возложено на НКВД.

Финляндия предоставила свою территорию в распоряжение германских войск и германской авиации. Вот уже 10 дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР. 23 июня 6 германских самолетов, вылетевших с финской территории, пытались бомбардировать район Кронштадта. Самолеты были отогнаны. Один самолет сбит и взят в плен 4 немецких офицера.

24 июня 4 немецких самолета пытались бомбардировать район Бандалакши, а в районе Кулеярви пытались перейти границу некоторые части германских войск. Самолеты отогнаны. Части германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

Румыния предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска, но и выступления немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румыно-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Прута, кончались неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

*) отныне сообщения о военных действиях будут даваться советским информбюро.

Снятие сенвестра с советских фондов в США

Американское министерство финансов сняло сенвестр (запрет) с советских фондов в США. (ТАСС)

Заявление Рузвельта о помощи Советскому Союзу

Агентство Рейтер передает радиogramму - молнию из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт объявил о предоставлении Советской России всей возможной помощи. (ТАСС).

С удесытеренной энергией трудиться на колхозных полях

23 июня на общем собрании колхоза „Октябрь“, Бердниковского сельсовета, выступили ряд колхозников, высказавшие глубокую ненависть к кровавому фашизму Германии, напавшему на нашу родину.

Выступивший председатель ревкомиссии колхоза тов. Серов заявил: «У советского государства есть чем дать отпор кровавым фашистам. А мы здесь на трудовом фронте еще теснее сплотимся вокруг нашего правительства и по первому зову встанем грудью на защиту нашей родины».

Комсомолец тов. Разгулин в своей речи сказал: «Я еще молод, не призываюсь в Красную Армию, но если потребуется,

готов также встать на защиту нашей родины».

В единодушно принятой резолюции колхозники записали: «Мы глубоко возмущены нападением фашистских агрессоров на нашу родину. Горячо одобряем приказ нашего правительства — отразить разбойничье нападение фашистов. Мы все, как один, готовы по первому зову нашего советского правительства встать грудью на защиту нашей родины. Мы обязуемся с удесытеренной энергией трудиться на колхозных полях, чтобы вырастить высокий урожай и снабдим нашу доблестную Красную Армию необходимыми продуктами питания».

И. СМЕРНОВ.

Будем крепить мощь колхозного строя

(Из резолюции общего собрания колхозников и колхозниц Логиновского колхоза им. Карла Маркса от 23 июня 1941 года)

Заслушав сообщение о нарушении границ СССР со стороны фашистской Германии общее собрание колхозников и колхозниц выражает уверенность в том, что наша доблестная Красная Армия достигнет полной и скорой победы над фашистскими варварами.

В ответ на наглую вылазку гер-

манских фашистов мы еще теснее сплотимся вокруг нашей славной большевистской партии, советского правительства и с утроенной энергией будем крепить мощь колхозного строя.

Карасев, Баранцев, Веселов, Пахомова, Смирнов и др.

Стереть фашистскую гадину с лица земли

На митинге работников райфо и сберкасы с речами полного негодования и ненависти против германского фашизма и его заправил, напавших на Советский Союз, выступили тт. Грешин, Елькин и др.

В единогласно принятой резолюции митинга говорится:

„Митинг работников райфинотдела и райсберкасы единодушно одобряет действия своего Советского правительства — на удар врага ответить двойным и тройным сокрушительным ударом. Фашистская гадина должна

быть и будет стерта с лица земли. Работники райфо и сберкасы обязуются и призывают весь финансовый актив для укрепления нашей социалистической родины и Красной Армии самоотверженно работать каждому на своем участке. Финансовый план второго квартала обязуемся выполнить досрочно. Этим мы будем способствовать быстрой победе над фашистами — заклятыми врагами прогрессивного человечества».

С. ГАМОЧКИН.

Рожа свиней

Рожа это заразное заболевание свиней, возбудителем которого является микроб, видимый только под микроскопом. Этот микроб очень устойчив к внешним влияниям. Например, в гниющих срупах и в земле он сохраняет свою жизнеспособность до 4-х месяцев. Прямые солнечные лучи убивают его только в течение 12 суток, соление и копчение мало действуют. Обычные дезинфицирующие вещества как то: свежесжаренная и хлорная известь и креолин его быстро убивают. Наибольшее распространение этой болезни наблюдается в весенние и летние месяцы года, что несомненно связано с выпуском свиней на пастбища из помещений. Заболевают чаще поросята от 9 до 12-месячного возраста. Значительно реже заболевают поросята сосуны и взрослые свиньи.

Заражение свиней происходит, главным образом, через пищеварительный тракт — ротовую полость и через поврежденную кожу, имеющую ссадины и царапины. Источником заражения свиней являются: выделения бо-

льных свиней и загрязненная этими выделениями подстилка, остатки кормов, отбросы убоя больных рожей свиней, кухонные отбросы и воды, служившие для обмывания мясных продуктов от свиней, зарезанных в момент этой болезни; трупы павших от рожи, если они соответствующим образом не закопаны на скотомогильнике и навоз, на котором находилась больная рожей свинья. От момента заражения до появления первых клинических симптомов (инкубационный период болезни) проходит от 1 до 8 дней, в среднем 3—5 дней, затем появляются клинические симптомы болезни.

По клинике различают три формы: острая, крапивница и хроническая. При острой форме у животного внезапно обнаруживается явления тяжелого общего расстройства, температура доходит до 42 градусов, аппетит теряется совершенно. Остается жажда к питью, появляются позывы к рвоте, слабость задних и неустойчивость на ногах. Отделение кала в начале замедлено, а в

Все, как один, встанем на защиту своей родины

В колхозах, предприятиях и учреждениях района проходят собрания и митинги. Трудящиеся возмущены разбойничьим нападением на нашу страну зарвавшихся фашистских правителей. Колхозники, рабочие и служащие заявляют о непоколебимой решимости сделать все для победы над врагом.

На митинге в колхозе им. Коминтерна, Тонкинского сельсовета, выступил счетовод тов. Смирнов.

— Обваглевший враг, — сказал он, — напал на нашу страну, поднял свою кровавую лапу на Советский Союз. Но фашисты жестоко прощаются. Гитлер и его клика, очевидно, забыли те уроки, которые преподнес русский народ в годы гражданской войны, разбив наголову войска кайзеровской Германии. Наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской Флот и Советский народ сумеют обуздать зарвавшихся агрессоров!»

В единодушно принятой резолюции митинга служащих райисполкома говорится:

«Озверелые фашистские псы нарушили мирный труд граждан страны социализма. Нет слов выразить ту ненависть, которая накопилась у нас к кровавому фашизму. Мы твердо уверены, что наша Красная Армия разгромит фашистское осное гнездо, чтобы легче дышалось трудовому человеку во всем свете. Да здравствует наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот!»

Резолюцию, полную гнева и ненависти к фашизму, приняла единодушно на митинге служащих Тонкинского отделения госбанка.

— По зову партии и Советского правительства, — говорится в резолюции, — мы все, как один, встанем грудью на защиту нашей родины, и с именем Сталина в сердцах, сотрем с лица земли зарвавшегося чудовище Гитлера и его клику!

С. СМЕРНОВ,

Американская газета о деморализации германских войск в Бельгии

Американская газета «Нью-Йорк Таймс» опубликовала сообщение о настроениях в германской оккупационной армии в Бельгии. Поведение большого количества германских солдат, говорится в сообщении, совершенно не создает впечатления об сочувствии фашистским идеям. В большинстве своем все эти люди устали от войны и деморализованы. Немцы, находящиеся в Бельгии, проявляют недоверие к пропаганде фашистского правительства. Немецкие солдаты открыто говорят, что они ненавидят войну, что они хотят домой. Они критикуют оккупацию Дании, Норвегии и спрашивают,

зачем их заставили вступить в Бельгию. Они не хотят бороться за фашистское правительство. Эти люди находятся в армии только потому, что они невероятно запуганы кровавым гитлеровским террором.

Далее в сообщении отмечается, что бельгийский народ понимает эту деморализацию германской армии и в нем крепнет надежда на освобождение от германского ярма. В Бельгии все уверены, что если в какой-нибудь из оккупированных стран вспыхнет восстание, то оно немедленно приведет к восстанию и в Бельгии.

(ТАСС).

Связисты свои обязательства выполнили

Обсудив вызов заведующей Грудынского агентства связи Павловского района, тов. Сафоновой и коллектива Работкинской конторы связи, связисты нашего района взяли обязательство распространить не менее чем 2 сельскохозяйственных журнала на каждые 20 колхозных семей. Взятое обязательство на 20 июня выполнено. Журнал «Колхозное производство» распространено в количестве 301 экземпляра, «Колхозная товарная ферма» — 290 экземпляров. Всего по району распространено 1115 экземпляров сельскохозяйственных журналов, что составляет в среднем на 5 колхозных дворов один журнал.

Особенно хороших показателей добились работники Вязовского отделения связи тт. Федоров, Бугров, Кузнецов и др. По журналу «Колхозное производство» взятое обязательство здесь выполнено на 176 проц., по журналу «Колхозная товарная ферма» — на 216 проц. Отделение связи распространило 190 сельскохозяйственных журналов или в

среднем на 2—3 колхозных дома один журнал.

Перевыполнили взятое обязательство Павловское, Б. Содоновское, Б. Сидоровское, Октябрьское, Первомайское, Бердниковское и Поляжское отделения и агентства связи Образцы работы показали следующие работники связи: Толанов, Сахаров, Буянова, Смирнов, Царгородцев, Колупаев, Костицын, Груздев, Лоскутова, Лебедева, Погодин, Волкова, Виноградов и др.

Но связисты не должны на этом успокаиваться, а обязаны еще лучше работать.

Приказом Народного Комиссара связи тов. Пересыпкина даны четкие указания об улучшении работы органов связи как по почтовой связи, а так же и по распространению печати. Мы должны работать так, чтобы не было ни единой жалобы, без брака. Доведение большевистского печатного слова до самого массового читателя — должно быть в центре внимания работников связи.

И. КУРИЦЫН.

Райорганизатор „Союзпечати“.

концу болезни иногда появляется понос, слезотечение из глаз. Затем появляются красные пятна на коже: на ушах и в окружности их, шее, лыче, брюхе и внутренней поверхности задних конечностей. В начале эти пятна красные, вскоре становятся более темными и перед смертью принимают синеватый оттенок, постепенно увеличиваются в объеме и сливаются в значительные покрасневшие участки.

Иногда эти пятна не успеют развиться как наступает смерть животного. При этой форме болезни длится от 1 до 3 дней и наступает смерть.

Кожная форма рожи — крапивница характеризуется тоже высокой температурой до 41 градуса, заметна вялость. Красные пятна при этой форме появляются на спине и боках, на шее и наружной поверхности конечностей в виде четырехугольной или в форме ромба. При этой форме свиньи болеют до 12 дней и выздоравливают. А иногда, что бывает реже, переходит в острую форму и оканчивается смертью. Или же болезнь переходит в третью форму — хроническую, которая тяне-

тся месяцами, и в конце концов такого поросенка приходится в силу плохого развития забить или наступает смерть его.

Лечению медикаментами болезнь не поддается. Хорошее лечебное действие оказывает специфическая сыворотка против рожи свиней, но иногда и последняя не оказывает надеждающего действия, если она применяется не в самом начале болезни.

Профилактические меры. С целью недопущения заболевания, свиньям производятся двукратные с промежутками в 14—18 дней прививки против рожи. Поруку поросят нужно производить из тех хозяйств, где не имеется случаев заболевания рожей свиней. Для этого у продавца должна быть справка ветеринарного персонала выданная за 1—3 дня до отправки свиней на базар. Не следует допускать вновь поступивших свиней в общее стадо без предварительной выдержки в течение 30 дней.

Не менее двух раз весной и осенью производить очистку и дезинфекцию территории около свинарников, выгульных площадок, а в свинарниках не реже трех раз в месяц — производить механическую очистку и дезинфекцию 20-процентным известковым молоком из свежесжаренной извести или хлорной извести, едкой щелочью или креолином.

При появлении заболевания свиней рожей в населенном пункте прекратить выпуск свиней на улицу. При появлении же заболеваний на СТФ больные поросята должны немедленно удаляться из общего свинарника, а в нем провести надлежащую дезинфекцию.

При строгом соблюдении всех выше перечисленных мер предосторожности порядок во многих случаях свиньи будут сохранены от заражения рожей свиней.

И. ОСОВСКОЙ.

Ветврач райзо.

Отв. редактор Ф. Голубев